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Ata da 23ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 1º de abril de 2014. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora regimental, através da lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bira Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, Coronel 

Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fátima Nunes, Gaban, 

Graça Pimenta, Herbert Barbosa, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José 

de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, 

Luiza Maia, Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo 

Azi, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Rogério Andrade, 

Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando, Yulo Oiticica 

e Zé Neto (58). Havendo número regimental, o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão e comunicou o expediente despachado pela presidência: ofícios dos 

Deputados José de Arimatéia e Rogério Andrade justificando as ausências que tiveram em sessões 

plenárias. O Sr. Presidente fez a leitura de requerimento convocando uma sessão extraordinária a 

ser iniciada dois minutos após o término da presente com a finalidade de apreciar as seguintes 

matérias: PL nº 20.757/2014, PL nº 20.767/2014 e PL nº 20.768/2014, todos procedentes do Poder 

Executivo. PEQUENO EXPEDIENTE – A Deputada Luiza Maia externou indignação à pesquisa que 

informou sobre a responsabilidade do estupro, na qual 66% dos entrevistados definiram a mulher 

como culpada pela ocorrência daquela violência. Prosseguindo, falou sobre a saída do candidato ao 

Governo do Estado, Deputado Rui Costa, do comando da Casa Civil. Concluindo, parabenizou os 

Deputados Yulo Oiticica e Marcelino Galo pelas sessões especiais realizadas e aproveitou para 

solicitar maior atenção para a CPI do Tráfico de Pessoas. A Deputada Maria Luiza Laudano externou 

repúdio à pesquisa que aponta a mulher como culpada pela ocorrência de estupros. Finalizando, falou 

sobre os trabalhos dos pré-candidatos, os quais estavam se afastando dos cargos públicos para 

concorrer na eleição de 2014.  O Deputado Bira Corôa falou sobre o dia 1º de abril, informando que 

o mesmo foi criado para esconder um dos atos de maior atrocidade praticado no Brasil, que foi o 

Golpe Militar de 1964. Finalizando, disse que os anos de ditadura militar deixaram para o povo 

brasileiro um preço muito alto a ser pago e, portanto, o regime ditador e perseguidor já não é mais 

admissível no Brasil. A Deputada Fátima Nunes concordou com a fala do Deputado Bira Corôa e 
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ressaltou que o fortalecimento da democracia é a melhor resposta a ser dada pelos movimentos 

sociais. Concluindo, falou da imensa luta para conquistar melhores meios de comunicação e 

transporte entre as cidades da Bahia, lembrando que muito terreno ainda precisa ser preparado para 

as futuras gerações. O Deputado João Carlos Bacelar cumprimentou os empregados da CBPM 

presentes nas galerias. Em seguida, tratou sobre assuntos pertinentes à educação, principalmente à 

educação infantil e informou que o Prefeito ACM Neto vem priorizando o atendimento daquela faixa 

etária. O Deputado Rosemberg Pinto tratou sobre a situação da CBPM e cumprimentou os diversos 

empregados presentes nas galerias. Prosseguindo, comentou o discurso do Deputado João Carlos 

Bacelar e disse que dez anos não foram suficientes para o atendimento da Cidade de Salvador. 

Prosseguindo, destacou o que vem acontecendo na Cidade de Licínio de Almeida, que, sem qualquer 

demagogia, vem atingindo resultados surpreendentes na educação. Falou sobre a sessão especial 

realizada naquela Casa, que resgatou a democracia e a vontade da sociedade que elegeu os 

deputados e, durante a ditadura militar, viu aqueles mandatos cassados. Por fim, parabenizou o 

Deputado Marcelino Galo pela iniciativa do evento e por se posicionar contrário a qualquer posição 

de segregação. O Deputado Paulo Câmera chamou atenção para o artigo do Ex-Governador Paulo 

Souto tratando sobre os royalties. Prosseguindo, disse que no Rio de Janeiro os royalties são 

utilizados com a mesma finalidade que se pretende destinar na Bahia. GRANDE EXPEDIENTE – Não 

houve orador inscrito. No Horário das Lideranças Partidárias, pelo tempo do PSDB/PTN/PRP, o 

Deputado João Carlos Bacelar disse que o projeto de antecipação dos royalties é um absurdo. O 

Governo quer antecipar cinco anos de receita para sanar o descontrole de suas contas e tudo isso 

no seu último ano de mandato, o que é expressamente proibido. Por fim, disse que os servidores 

devem ficar bem atentos, pois essa é uma saída momentânea para a situação. O Deputado Elmar 

Nascimento leu a faixa colocada nas galerias pelos funcionários da CBPM. Em seguida, informou que 

um bilhão de dólares foi desviado dos cofres da Petrobrás. Finalizando, falou sobre as minas 

existentes na Bahia, que podem trazer muitos benefícios, bastando o empreendimento das ações 

devidas. No tempo destinado ao PDT/PCdoB, o Deputado Rosemberg Pinto falou sobre as tentativas 

de privatizar a Petrobras em governos anteriores e salientou a importância daquela empresa para o 

Brasil e a capacidade que a mesma tem em superar-se. Finalizando, ressaltou a importância em 

realizar aquele debate, pois era notório que por trás de tudo estava o fato de se deixar de vender o 

óleo cru. No tempo do PMDB/PSB, o Deputado Paulo Azi enalteceu a coragem cívica do Deputado 

Rosemberg Pinto, que trouxe um tema tão espinhoso para aquela Casa. Em seguida, realizou 

algumas correções a fala do mesmo, quando disse ser a Oposição e a Imprensa responsáveis pela 

situação que envolve a Petrobras. Lembrou, no entanto, que o escândalo foi puxado pela Presidente 

Dilma Rousseff. Prosseguindo, alertou sobre o projeto constante na Ordem do Dia, que trata da 

regulamentação da PEC recentemente aprovada e as consequências trazidas para os setores de 

mineração, água e eletrificação. No tempo do PSC/PV/PR/PRB, o Deputado Roberto Carlos saudou 
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os funcionários da CBPM e falou sobre a importância daquela empresa para a Bahia. Em seguia, 

registrou a violência que assola o País e em 2013 vitimou o jovem médico “da sua querida Juazeiro”, 

Dr. Márcio Spínola Ramos. No entanto, naquele dia usava a tribuna para falar do seu pai, professor, 

empresário, político e Ex-Prefeito de Juazeiro, Rivadávia Spinola Ramos, ou simplesmente, Professor 

Rivas, parabenizando-o pelo lançamento do livro “Convivendo com a Memória”, que fala sobre 

Juazeiro. O Deputado Álvaro Gomes tratou sobre o PL nº 20.757/2014 e sobre a emenda sugerida 

ao Projeto pela CBPM, esperando que a aprovação ocorresse naquela sessão. Prosseguindo, 

parabenizou a todos os presentes, ressaltando a importância daquela manifestação para o alcance 

da aprovação do projeto. Dando continuidade, falou sobe a audiência realizada na Cidade de 

Guanambi para discutir a criação da Universidade Federal da Serra Geral. Informou, ainda, que 

participou do encontro dos bancários em Guanambi e de ato de filiação ao PCdoB em São Félix. No 

tempo do DEM, o Deputado Gaban parabenizou a composição da Mesa pela base feminina. Em 

seguida, disse que estava satisfeito em ver a participação da CBPM nas galerias da Casa. Salientou 

a importância em pensar nas consequências da antecipação dos royalties. Concluindo, falou sobre o 

reajuste que o Governo propôs para o funcionalismo público e lembrou que em 2013 não houve a 

correção da inflação do período. A Sra. Presidente fez a leitura de requerimento convocando uma 

sessão extraordinária, com início para dois minutos após o término da presente, com a finalidade de 

apreciar as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 20.757/2014, Projeto de Lei nº 20.767/2014, Projeto 

de Lei nº 20.768/2014, todos de autoria do Poder Executivo. No tempo do PT, a deputada Ivana 

Bastos parabenizou o Deputado Marcelino Galo pela sessão realizada naquela Casa, devolvendo 

aos Deputados legitimamente eleitos os mandatos que foram cassados pela ditadura. Em seguida, 

registrou a visita do Secretário da Saúde, Dr. Washington, ao Município de Guanambi, que recebeu 

o Programa Saúde em Movimento. Finalizando, parabenizou os Municípios de Caetité e Dom Basílio 

pela passagem dos aniversários de emancipação política. A Deputada Maria Del Carmem saudou os 

funcionários da CBPM, presentes nas galerias, que vieram alertar sobre a importância da empresa. 

Prosseguindo, teceu comentários sobre as posições externadas pelo Deputado Gaban, 

principalmente no que se referia à situação dos servidores do Estado. Concluindo, falou sobre a 

extinção da Bahiafarma e a volta da ativação da mesma com o Governo Wagner. Durante a sessão 

foram realizados diversos pedidos de verificação de quorum para a sua continuidade. Constatada a 

falta de quorum regimental, solicitação dos Deputados Marcelino Galo e Paulo Azi, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Fabrício 

Falcão, Kelly Magalhães, Ronaldo Carletto, Targino Machado e Zé Raimundo (05).   
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